

中國信心

蘇寧榮譽鉅名聯名主辦

SUNING 蘇寧 科技蘇寧 智慧服務

斥資10億拓蘇寧易購總部 冀10年後銷售3000億

蘇寧發力電子商務

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報導)日前,中國內地最大的商業企業蘇寧斥資10億元(人民幣,下同),為旗下蘇寧易購打造世界級電子商務總部引起業內關注。全國工商聯副主席、蘇寧董事長張近東在蘇寧易購新總部奠基儀式上明確表示,發展電子商務網絡零售是蘇寧實施「科技轉型、智慧服務」戰略的重要內容之一,網絡零售將成為與實體店面並駕齊驅、相互協同的新渠道,是蘇寧的企業再造工程、第二連鎖事業。據悉,蘇寧易購2012年的銷售目標是300億元,2020年則要達到3,000億。

蘇寧此番大手筆打造蘇寧易購,被業界普遍認為是現代零售企業全面轉型的標誌,亦代表目前最熱的電子商務未來發展的重要方向。事實上,張近東對蘇寧易購早就有了明確的定位。張近東說,蘇寧易購上線兩年時間已取得顯著成效,但仍處於發展初期,未來將承載更多更重要的使命,當中承載的三大核心使命將引領蘇寧科技轉型。

蘇寧易購成營銷轉型平台

張近東表示,蘇寧易購首先是蘇寧實施營銷變革的轉型平台。他說,蘇寧易購作為採購與銷售一體化店面,市場與顧客對點互動平台,集互聯網的開放性和產品顧客信息的唯一性於一身,為蘇寧提供一個與海量客戶零距離實時對接的平台,基於充分的產品數據挖掘和客戶行為研究,將使蘇寧的服務能力得到全面的加強,真正構築零售企業未來的核心競爭能力。

其次,蘇寧易購的推出,為蘇寧提供了去電器化發展、多元化經營的先行載體。據了解,蘇寧20多年來的發展,從專營空調到家電、再到3C,不

斷進行經營品類的擴充。目前線下蘇寧已經推出多品類的蘇寧EXPO、樂購生活廣場等經營渠道。

具備百貨金融產品等經營能力

張近東說,以目前蘇寧具備的供應鏈整合能力、品類經營能力、物流售後等後台服務條件而言,蘇寧充分具備全面進入百貨、日用品、圖書、醫療、教育、金融產品、虛擬服務產品經營的能力。

據介紹,蘇寧易購旗下的商旅頻道、酒類頻道、金融頻道、百貨頻道、彩票頻道將於今年4月至6月陸續亮相,蘇寧易購全品類綜合服務平台亦將於今年下半年全面成型。

為消費者提供全方位服務

此外,蘇寧易購還是科技蘇寧智慧服務的市場門戶。張近東表示,未來的蘇寧,不僅僅是一個零售企業,更是一個通過互聯網技術,依托高效的全品類供應鏈、個性化的多媒體交互介面、豐富的應用服務內容、覆蓋全國的物流網和服務網,為消費者提供全方位服務的綜合生活平台。



蘇寧董事長張近東在蘇寧易購新總部奠基儀式上表示,發展電子商務網絡零售是實施「科技轉型、智慧服務」戰略的重要內容。

不排除藉併購做大規模

張近東對蘇寧易購的發展亦制定了明確的路徑。張近東表示,蘇寧易購將重點強化前端信息平台和後台物流平台兩端的建設。比如,蘇寧易購將在前端持續在產品展示、交易支付、搜索推薦、社交網絡、異業合作等應用方面為用戶進行技術優化和服務創新,不斷提升用戶體驗,以及為中小企業用戶提供金融、物流、信息系統託管等定制化服務。

強化供應鏈延伸及優化

同時,蘇寧易購也正在不斷強化供應鏈的延伸和優化,加速以60個物流中心和10個自動化揀選中心為主體的物流網絡建設,加快呼叫中心擴容升級和雲數據中心的分佈建

設,以實現對蘇寧易購的全方位支持和全天候響應。蘇寧易購於2010年正式上線,去年網上銷售收入達59億元,兩年時間迅速躋身中國B2C行業的前三甲,而今年的銷售目標是300億元,同比增長料將超過400%,到2020年線上營業額將實現3,000億元。蘇寧副董事長孫為民對此表示,蘇寧易購主要將以內生性增長為主,但也不排除收購整合,快速做大規模。

據透露,蘇寧易購計劃在北京、上海、深圳建設區域研發體系,北京研發中心有望於今年年底建成並投入使用。而為了加強信息化建設,蘇寧易購亦計劃通過其在美國矽谷的實驗室引入全球高端的互聯網IT人才,並與IBM、SAP等全球性合作夥伴合作。

溫州民資設保險公司 保監會表示支持

香港文匯報訊(記者 白林森 溫州報導)中國保監會主席項俊波近日在溫州調研「金改」時表示,進一步加大溫州保險市場的建設力度,支持有實力的民營資本發起設立區域性、專業性保險公司。同時,探索研究保險資金參與溫州基礎設施、產業投資基金、保障性住房、養老產業等領域支持政策。

項俊波指出,溫州經濟總量大,民間資金多,存在投資難的問題,保監會支持符合條件的民營資本參股保險機構或投資設立保險公司。保監會將重點加強市場准入的統籌規劃,建立保險經營牌照的分級分類管理制度。支持溫州積極引進各類保險機構,支持有實力的溫州民營資本發起設立區域性、專業性保險公司。

保險牌照建分級分類管理

他表示,保險業要針對溫州小微企業、專業市場、產業集群和「三農」的保險需求,在服務地方實體經濟發展方面實現新突破:一是創新發展出口信用保險和國內貿易信用保險,支持企業擴大出口和開拓國內外市場,促進內外貿易和投資;二是創新發展服務於專業市場和產業集群的保險產品,開展企業財產保險、建築工程保險等業務;三是服務創新型城市發展戰略,推進科技保險發展,為產業升級和技術創新提供保險保障;四是探索發展服務溫州投融資風險擔保的保險產品、貸款保證保險產品;五是發展具有地方特色的「三農」保險業務,研究巨災保險制。

專家：利率市場化是金改關鍵

香港文匯報訊(記者 王曉雲 北京報導)在日前召開的第八屆中國金融改革試驗區成為專家們聚焦的話題。經濟學家、原全國人大副委員長蔣正華表示,金融改革應適當放開利率,民間金融要充分發揮作用,關鍵是利率。

借貸從地下暗流轉地上活水

天則經濟研究所理事長張曙光指出,溫州金改不應迴避利率市場化,僅僅放開准入,實現民間借貸的「陽光化」並不能改善民間金融的運作機制,也無法達到改革的目的。他說,利率市場化是金融改革無法迴避的大事,在利率管制之下,銀行的基準利率與市場的真实利率必然嚴重脫節,這就為尋租和扭曲創造了巨大的空間。在此情況下,僅僅放開准入,實現民間借貸從「地下暗流」到「地上活水」的身份轉變,並不能改善民間金融的運作機制,也無法降低實體經濟的融資成本。

中央財經大學金融學院教授賀強亦認為,金融改革未來的突破口和核心是利率市場化,若利率不能市場化,在金融創新和金融改革方面的試驗不可能取得成功。中央財經大學中國銀行業研究中心主任郭田勇稱,中國需進一步降低金融機構的准入門檻和深化利率市場化改革,同時考慮降低銀行貸款利率,適當縮小銀行利差水平。

閩藝博會開幕 逾萬件工藝精品亮相

香港文匯報訊(記者 戴鑫 莆田報導)為期五天的第七屆中國(莆田)海峽工藝品博覽會28日在福建省莆田市開幕。匯聚兩岸工藝美術名家在內的逾萬件精品靚亮相,令人大飽眼福。

據悉,本屆藝博會展覽區面積達14.5萬平方米,設有2個展區和9個各具特色的分會場,並首次設置了中國名玉石展區。吸引了福建、北京、上海、台灣、廣東等全國20多個省份400多家企業及1000多位個人的逾萬件作品展出。其中有15位國家級大師參展,數量為歷屆之最。

銀企助力蘇寧五一促銷

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報導)日前,蘇寧在中國內地的1,800店聯動推出6大消費舉措,提前引爆「五一」促銷讓利的熱,當中尤以六大銀行和全球百大電器品牌助力蘇寧促銷讓利最為吸晴。

刷六行信用卡 享「三零分期」

蘇寧有關負責人透露,「五一」期間,蘇寧聯合中國銀行、建設銀行、農業銀行、工商銀行、光大銀行、中信銀行六大銀行,繼續獨家推行「三零分期」獨家活動,即活動期間在蘇寧門店單件購物滿1,500元,刷六大銀行信用卡,可享受6期或12期分期付款0利息、0首付、0手續費優惠。

而為響應國家「低碳節能、綠色消費」的號召,蘇寧計劃於4月20日至5月6日期間聯合第三方專業電子產品處理機構,針對三星I9220、索尼LT261等20餘款當季熱門產品在全國範圍內開展「智能手機換新升級活動」。活動期間,顧客購買指定智能手機產品在享受等同於「五一」優惠價格的同時,立返150至200元全場抵用券。比如,夏普SH8188,4.1吋原裝夏普液晶屏,Android智能系統,消費者購買僅需1,699元,同時立返200元全場現金抵用券。

同時,蘇寧、微軟、諾基亞還共同開展「Windows Phone Lumia800」換機活動,顧客購買諾基亞Lumia800可憑舊有非智能手機、Android智能手機、蘋果手機享受200元至400元不等

的購機補貼。

購海爾節能產品 最多補貼10%

此外,蘇寧亦與內地白電巨頭海爾合作,將讓利資源重點傾斜在節能產品上,比如在蘇寧全國各門店海爾專櫃購節能產品,即可享受銷售價格5%至10%節能補貼。

蘇寧有關負責人亦透露,「五一」期間,彩電、冰洗、空調、通訊、電腦、數碼等品類將有數十款新品登陸蘇寧首銷。如聯想智能電視55K91,全球首個內置安卓4.0操作系統的雙核智能不閃式3D電視,三星智能電視55ES8000採用雙核處理器,以語音、手勢智能控制及面部識別功能,東芝電腦L850搭載英特爾最新ivy bridge芯片組,全新上市的諾基亞Lumia 710,小米手機電信版等。

蘇寧易購「E18」促銷延至年底

蘇寧易購執行副總裁李斌日前亦表示,蘇寧易購將從今年5月份開始,推出「E18」活動,即每月的18日,蘇寧易購將舉行大規模網購促銷活動,單月是主打品類和頻道,雙月是全網大促銷,一直持續到年底。李斌說,蘇寧易購將會依靠自身優勢,將「E18」打造成一個行業內最具品牌影響力的活動。

另悉,在蘇寧易購在4月18日啟動的3天底價日促銷中,蘇寧易購首日PV達到5,000萬,首日銷售額達到1.5億超預期。

22年累捐逾7億 蘇寧三獲「中華慈善獎」

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報導)中國慈善領域最高政府獎——2011年「中華慈善獎」日前在北京舉行頒獎儀式。中國內地最大商業零售企業蘇寧繼2008年、2010年後再度獲此殊榮,獲頒「最具愛心捐贈企業」獎項,這亦是40家獲獎企業中的唯一零售企業。作為獲獎企業代表,蘇寧副董事長孫為民受到中共中央政治局常委、國務院副總理李克強等黨和國家領導人的接見。

評委會：民企履行社會責任典範

2011年「中華慈善獎」評選於今年2月啟動,經過社會各界推薦,公眾與評委會評選,最終選出40個捐贈企業、20名捐贈個人、20個慈善項目。

評委會認為,蘇寧將企業的社會責任和公民的社會責任相結合,是中國民營企業履行社會責任的典範。近年來,蘇寧借助連鎖企業的特性,持續提升其公益活動的影響力,在公益活動的持續性、創新性和公信力方面也表現卓著。

去年公益捐贈逾6,000萬元

根據蘇寧2011年企業社會責任報告顯示,蘇寧全年公益捐贈累計超過6,000萬元,企業21歲生日當天,蘇寧分別向中國扶貧基金會、上海真愛夢想公益基金會、江蘇省慈善總會共捐贈4,000萬元,用於為西部貧困地區修建170座橋樑、20所宿舍、100所多媒體教室,以及蘇寧在中國內地的222個分公司開展扶貧救弱、幫扶困難群體的社志願者活動。另一方面,經過多年積累,蘇寧形成了以員



蘇寧繼2008年及2010年後,第三度獲得「中華慈善獎」。

工志願者活動「1+1陽光行」為核心,公益捐贈、地區扶貧、環保活動等為輔的社會公益機制。而從2009年起,蘇寧持續發佈企業社會責任報告,建立了符合中國零售業特色和企業特點的社會責任管理模型。

孫為民：致力成為優秀企業公民

蘇寧副董事長孫為民在頒獎現場表示,只有企業社會價值最大化,企業利益才能長久化。孫為民說,蘇寧致力於成為優秀企業公民,積極履行對供應商、消費者、員工、投資者、自然環境等利益相關方的責任,培育責任競爭力。未來,蘇寧將更加積極地投身社會公益慈善事業,為推動全社會公益事業的發展貢獻力量。

另據不完全統計,蘇寧成立22年來在扶貧救弱、抗擊災害、資助教育、環境保護等領域累計捐贈超過7億元,形成「冠軍課堂」、「蘇寧陽光情暖中國」、「服務中高考」、「義務植樹」等具備影響力或長期執行的公益活動。而蘇寧董事長張近東也積極投身公益,並推動企業社會責任的積極履行,先後榮獲「彩事業突出貢獻獎」、「中國消除貧困獎」等榮譽。